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Χτυπά η καμπάνα σε εκκλησία της Θεσσαλονίκης μετά από 1000 χρόνια

Λαμπρά εγκαίνια του Ιερού Nαού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον Χορτιάτη

Μετά από 1000 ολόκληρα χρόνια θα χτυπήσει ξανά η καμπάνα του ανακαινισμένου Ιερού Ναού Μεταμόρφωσεως του Σωτήρος

στον Χορτιάτη Θεσσαλονίκης, ενός μοναδικού εκκλησιαστικού μνημείου του 12ου αιώνα που τις επόμενες ημέρες αποδίδεται

στη λατρεία των πιστών.

Στα λαμπρά εγκαίνια του Μνημείου καλούν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας και ο

δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, που οραματίστηκαν την ολοκλήρωση του έργου, το οποίο είχε εντυπωσιάσει

και τον Παναγιωτάτο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο κατά την επίσκεψή του στον Ναό το 2013.

Ο Ιερός Ναός ανακαινίστηκε πλήρως από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Περιφέρειας Θεσσαλονίκης με την επικεφαλής αρχαιολόγο

Μαρία Τσιάπαλη, ενώ την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική του επιβεβαίωσε και η αρμόδια Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα

Μενδώνη, η οποία από την πρώτη στιγμή της θητείας της συνεργάσθηκε στην προσπάθεια της ολικής αποκατάστασης του

μνημείου.

Σημαντική και πολύτιμη η βοήθεια και από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τον Απόστολο Τζιτζικώστα, που ενέταξε

την ανακαίνιση του Μνημείου στα χρηματοδοτικά προγράμματα του ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας.
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Τα εγκαίνια θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με το βυζαντινό τυπικό. Την Παρασκευή 5 Μαΐου, στις 6μ.μ. θα γίνει η υποδοχή των

Ιερών Λειψάνων μπροστά από τον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη και θα ακολουθήσει η περιφορά τους. Στη συνέχεια

θα ψαλεί ο Πανηγυρικός Εσπερινός των εγκαινίων. Το Σάββατο 6 Μαΐου, στις 6.30 το πρωί, θα τελεστεί ο Όρθρος, στις 8.00 θα

ακολουθήσει η τελετή των εγκαινίων και στη συνέχεια θα γίνει η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Με αφορμή τα εγκαίνια του Ναού ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη τόνισε: «Ο Χορτιάτης ξαναβρίσκει τις ρίζες του και την

ταυτότητά του, αυτή των Βυζαντινών Αυτοκρατορικών χρόνων. Είμαι πραγματικά ιδιαίτερα χαρούμενος και δικαιωμένος, γιατί

ό,τι ξεκίνησε σαν όραμα υλοποιείται σήμερα σαν έργο. Ενώσαμε τις δυνάμεις μας Δήμος, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και

Υπουργείο Πολιτισμού στην οραματική πρωτοβουλία του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη μας κ. Βαρνάβα. Σήμερα ξετυλίγουμε ένα

κομμάτι της ιστορίας της περιοχής και υπόσχεσή μου είναι ότι θα συνεχίσουμε την ανάπλαση της περιοχής δίπλα στο Ναό, έτσι

ώστε ο Χορτιάτης να αποκτήσει μία ξεχωριστή θρησκευτική και πολιτιστική πλατεία στο ιστορικό του κέντρο».

Να σημειωθεί ότι ο Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του Σωτήρος αποτελεί Μνημείο ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής σημασίας που

χτίστηκε στα ύστερα χρόνια της βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Βρίσκεται στο κέντρο του οικισμού του Χορτιάτη και πολύ κοντά

στις εκτάσεις της Mονής Xορταΐτου, σε μια περιοχή που συμβολίζει το «βυζαντινό στέμμα του βουνού».

Ο Ναός είναι χτισμένος τον 12ο αιώνα σε μια περιοχή, όπου ακόμη διατηρούνται τα λείψανα Παλαιοχριστιανικού ναού μαζί με

τμήματα Βυζαντινού υδραγωγείου και τα κατάλοιπα της μεγάλης Βυζαντινής μονής του Χορταΐτου. Ο Ναός αποτελούσε τον

κοιμητηριακό ναό της Μεγάλης Σταυροπηγιακής Μονής Χορταΐτου που εκείνη την εποχή ήκμαζε στην περιοχή αριθμώντας 400

μοναχούς και ελέγχοντας την υδροδότηση της πόλης της Θεσσαλονίκης. Διαθέτει εκπληκτικές βυζαντινές τοιχογραφίες και από

τυπολογικής πλευράς είναι μοναδικός σε ολόκληρη την ηπειρωτική Ελλάδα.

Ενημερωθείτε για ότι συμβαίνει τώρα στη Θεσσαλονίκη.

Διαβάστε πρώτοι τις έκτακτες ειδήσεις & τα τελευταία νέα της Θεσσαλονίκης και όλης της Ελλάδας.
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